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Dny mesta Jablunkova
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Spolufinancováno MSK: „Program podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 2024.
Kód programu: PPA 2024

Sobota 13. 7. 2024

15:00  Diskotéka s minnie a mickey
16:00  Zahájení starostou města
16:30  Big Band Vratimov
18:00  nanovo / mikuláš hrbáček       
20:00  ŽLUTÝ PES
22:00  DR. ONG 

Neděle 14. 7. 2024

10:00  Dechovka Věrovanka
10:30  udělení ceny města
12:00  S koloběžkou pro Charitu
13:00  Jablunkovanka
14:30  Cimbálovka Jánoš
16:00  BLAF
18:00  YO YO Band

Doprovodné aktivity:
open air výstava Fotoklubu

Doprovodné aktivity:
ukázky řemesel, dílničky pro děti
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Slovo  
místostarosty
Milí spoluobčané,

léto je období roku, na které se větši-
na z nás moc těší a plánuje dovolenou. 
Někdo se chystá do exotických krajů, 
třeba na Havaj, nebo na zelené kop-
ce Smaragdové ostrova, jiný je raději 
na své oblíbené chatičce. Každopádně 
kamkoliv si lehnete a budete se dívat 
na modré nebe, můžete snít a pořád-
ně si odpočinout. Hlavně je třeba zba-
vit se stresu, který nám znepříjemňu-
je život. I proto jsou oddech a dovole-
ná tak důležité.  

Letní období u  nás na radnici je taky 
tak trochu stresující, protože je naplá-
nováno více investičních akcí, které se 
musí dokončit v  termínu. Ta největší 
probíhá (rekonstrukce jídelny ZŠ) za-
tím dle harmonogramu. Z důvodu re-
konstrukce jídelny probíhá část pří-
pravy obědů a  vaření obědů pro cizí 
strávníky v  Základní škole H.Sien-
kiewicze na ulici Školní. S  tím souvi-
sí i  zásobování potravinami této ku-
chyně. Vyčlenili jsme prostor se záka-
zem zastavení před vjezdem ke ško-
le, ale díky aroganci a netoleranci ně-
kterých řidičů máme často problém, 
když zásobovací auto přijede a  nemá 
kde zastavit. Tímto bych chtěl upo-
zornit všechny řidiče, aby na vyhraze-
ném místě na ulici Školní neparkova-
li, ušetříte si tím případný postih. Sa-

mozřejmě bereme na vědomí, že par-
kovacích míst v Jablunkově je dopoled-
ne nedostačující počet, ale je to všech-
no také o pohodlnosti. Chceme zapar-
kovat úplně u místa, kde něco vyřizu-
jeme. Parkování je Achillovou patou 
všech měst a určitě neexistuje patent, 
jak situaci jednoduše vyřešit. S parko-
váním souvisel i jeden dotaz na besedě 
se seniory, kde zaznělo, proč je na ná-
městí modré značení. Je to z toho dů-
vodu, že parkování je zde placené, tedy 
že v místě, kde je toto značení, je nutné 
zaplatit poplatek v  parkovacím auto-
matu. Předpokládáme, že takto ozna-
čených míst bude v  Jablunkově více, 
souvisí to s úkolem od zastupitelstva, 
které rozhodlo o vypracování koncep-
ce rezidentního parkování. Prakticky 
to znamená, že místní obyvatelé bu-
dou mít v určitých lokalitách rezident-
ní karty zdarma, ostatní za poplatek. 
Jen pro upřesnění, rezidentní karta ne-
bude znamenat jisté parkovací místo, 
karta jen označuje bezplatné parková-
ní v určitém místě. Vše teprve připra-
vujeme, podrobnosti a případná reali-
zace přichází v úvahu v příštím roce.

Ještě bych rád vysvětlil, proč máme 
některé chodníky na ulici ČSA a Mlýn-
ské pokryté novým asfaltovým povr-
chem a  proč nejsou v  dlažbě. Pokud 
bychom chtěli mít chodníky v dlažbě, 
vše by podléhalo stavebnímu povole-
ní, včetně projektu, což je náročné ne-
jen časově, ale také finančně. Z důvo-
du bezpečnosti jsme se rozhodli pro 
asfalt, protože místy už nešlo chod-
níkem bezpečně procházet. Někte-
rá rozhodnutí musíme udělat s  ohle-
dem na situaci a moc možností na vý-
běr nebylo. V  další etapě (snad příš-
tí rok) bychom chtěli opravit zbytek 
navazujících chodníků, včetně parko-
viště mezi panelovými domy u multi-
funkčního hřiště, které si to už také 
zaslouží. Věřím, že se povede zastupi-
telstvu vyčlenit do příštího rozpočtu 
dostatek financí.

Opravu si bezpodmínečně zaslou-
ží také atletický ovál u Základní ško-
ly na ulici Lesní, který je využíván ne-
jen žáky, ale také dětmi z běžeckého 
oddílu. Jednou variantou, kterou jsme 
se zabývali, byla i  možnost zvětšení 
a  úpravy oválu na parametry, které 
by splňovaly správné tréninkové dáv-
ky. Opět jsme narazili na problém se 
stavebním povolením, které by včet-

ně projektu bylo pro realizaci potře-
ba. Z  toho důvodu budeme vyhlašo-
vat výběrové řízení na opravu povr-
chu běžecké dráhy tak, aby mohla být 
co nejdříve hotová a děti mohly s ra-
dostí běhat.

Na běhání s radostí se určitě těší také 
děti, které s  vámi přijdou do parku 
A.Szpyrce za radnicí na náš tradiční 
jarmark 13. a  14.července. Bude při-
praveno hodně stánků s  dobrotami 
a bohatý kulturní program, který pro 
nás všechny nachystala děvčata z pří-
spěvkové organizace JACKI. Jako kaž-
doročně je to hodně práce, ale odmě-
nou je jim vždy váš úsměv, který je 
k  nezaplacení. Děkujeme všem, kteří 
se na organizaci podílí a přeji hlavně 
krásné počasí.

I  Městský les se letos chystá na ně-
kolik kulturních akcí, které z  důvo-
du loňské rekonstrukce elektroinsta-
lace nebyly možné. My máme radost, 
že se areál konečně začne zase využí-
vat, a to nejen na Gorolski Święto. Na 
pravou míru bych také uvedl speku-
lace o pronajímání areálu, které s or-
ganizací nových akcí vznikly. Město 
má sepsanou platnou smlouvu s míst-
ním spolkem PZKO, který má celý are-
ál v  nájmu. Veškeré platby za proná-
jem proto náleží dle veřejného ceníku 
jim a  případný pronájem našich bu-
dov v této lokalitě se legislativně vy-
řizuje také přes zástupce PZKO. Pří-
jem z pronájmu je využíván na údrž-
bu a malé opravy areálu, za který ná-
jemce zodpovídá. Snad to k vysvětle-
ní stačí. Takže se moc těšíme, až do 
Městského lesa na akce zavítáte. Go-
rolski Święto se blíží a  některým se 
určitě už teď ladí chuťové buňky při 
pomyšlení na placky, bachora, nebo 
miodulu v plném nasazení. Snad bude 
dobré i počasí a všichni se budeme ve-
selit až do rána.

Na závěr vám přeji, abyste si užili 
krásné letní dny bez starostí. Staros-
ti totiž nezpůsobují ostatní lidé, ani 
práce, starosti si často vyrábíme my 
sami a  většinou zcela zbytečně. Do-
konalý stejně nikdy nikdo z nás ne-
bude. Raději přijďte na naše kulturní 
akce a zkuste se odreagovat u setkání 
s příjemnými lidmi. 

Milí spoluobčané, přeji vám pevné 
zdraví.

Luboš Čmiel, místostarosta města
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Každý člověk je dříve nebo později 
nucen navštívit určitý úřad za účelem 
vyřízení svého požadavku. V  mém 
případě se jednalo o  poměrně „vět-
ší“ rozsah záležitostí, které dle urči-
tých osob „nejde jen tak vyřídit a my 
k  tomu nejsme vybavení“. Tak lze ve 
velmi zkráceném výčtu specifiko-
vat slova „určitých“ osob. Po zvážení 
všech okolností souvisejících s  nut-
ností na dořešení požadavku je člověk 
donucen se podrobněji a důrazněji za-
bývat, kdo a jak by mohl poradit a být 
nápomocen v  řešení, neboť se jedná 
o  životně důležité záležitosti. Je za-
potřebí dodat, že byt´ současná doba 
je ve vyřizování požadavků daleko 
pružnější a  vstřícnější pro občany, 
není tomu tak vždy a občan to v pod-
statě pozná až při konkrétní situaci. 
Okolnosti ho dovedou de facto k vyš-
ším orgánům a tu po vzájemné komu-
nikaci dospějí obě strany k závěru, že 
to jde a je podána pomocná ruka.

Podstata mého poděkování tkví 
v  tom, že na MěÚ Jablunkov pracuje 
člověk, za kterým mě dovedla cesta 
a který od roku 2015 k dnešnímu dni 
vždy podal pomocnou ruku. Vždy je 
přítomen na svém místě, při vstupu 
do kanceláře a  před zahájením jed-

nání pozdraví, podá ruku, posaďte se, 
jak vám můžu pomoci... Rovněž neza-
pomene vyslovit větu: „Pokud bych tu 
neměl být, dám vám vědět“. Ostatně 
vždy je na dveřích vystavena vizit-
ka, kde se momentálně nachází a kdo 
ho případně zastupuje. Při odchodu 
z  kanceláře vyslovuje větu „...vždyť 
jsme tu pro lidi“.  

V  závěru chci konstatovat, že záleži-
tosti související s  řešením dodávky 
pitné vody, kalamitních situacích při 
pádu stromu na obytný dům, el. ve-
dení a  dalších záležitosti byly a  jsou 
řešeny s  člověkem, jenž je na slovo 
vzatým odborníkem a  člověkem na 
svém místě. Jedná se o  Ing. Jarosla-
va Ježowicze, pracovníka MěÚ Jab-
lunkov. Lze si jenom přát, aby město 
Jablunkov i v budoucnu mělo co nejvíc 
takových zaměstnanců. 

Kawulok Vladislav, Jablunkov ČSA 46

Poděkování Rekonstrukce 
chodníků  

Jablunkov  
– centrum finišuje 
Město Jablunkov v  měsíci 
lednu 2024 započalo s  opra-
vami a  rekonstrukcí chodní-
ků s názvem 

„Rekonstrukce chodníků Jab-
lunkov – centrum“. Stavbu 
prováděla firma MI Roads 
a.s. V současné době se chýlí 
stavba ke konci, je zapotřebí 
pouze osadit dopravní znače-
ní. Dojde ke zjednosměrnění 
ulic Lipová a  Zahradní. Měs-
to tak chce zklidnit dopravu 
v centru města. 

Na konci měsíce června firma 
Colas CZ provede pokládku 
asfaltového povrchu kolem 
zrekonstruovaných chodní-
ků, čímž bude celá akce uza-
vřena. Hotovo by mělo být po 
prázdninách.  

MěÚ Jablunkov,  
odbor správy majetku  

a rozvoje města 

Jablunkov s  Gogolinem pojí již mnoho let vynikajících 
vztahů a  oboustranně přínosná kooperace. Naše spolu-
práce se soustřeďuje mimo jiné na výměnné projekty 
v oblasti kultury, školství a sportu. Pořádali jsme společ-
ně již řadu akcí (velikonoční, vánoční jarmarky atp., fotba-
lové, tenisové, zápasnické turnaje a utkání, fotoplenéry), 
vydali různé publikace (průvodce, kalendáře, kuchařku 
s  regionálními pokrmy), naše školy, folklorní soubory, 
sportovní kluby a další zájmové skupiny a spolky se vzá-
jemně navštěvují. 

Ke slavnostnímu podpisu smlouvy o spolupráci mezi Jab-
lunkovem a Gogolinem došlo již před 26 lety. Při příleži-
tosti podpisu smlouvy město Jablunkov v  loňském roce 
vyhlásilo výtvarnou soutěž pro děti a mládež – Společné 
logo Jablunkov-Gogolin. Sešlo se mnoho zajímavých a in-
spirativních návrhů. Porota díla vyhodnotila a  na jejich 
základě bylo vytvořeno společné logo, které vám nyní 
předkládáme. Věříme, že naše spolupráce bude i  nadále 
vzkvétat a společné logo budeme používat co nejčastěji. Město Jablunkov, odbor školství a kultury

Společné logo Jablunkov-Gogolin

Děkuji
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Vážení občané,

v  červnu se konalo Za-
stupitelstvo Moravsko-
slezského kraje, kde  
v rámci dotačního pro-
gramu na podporu sbo-
rů dobrovolných hasičů 
v  r. 2024 získal Sbor dobrovolných 
hasičů Jablunkov na Memoriál Jana 
Lewinského v dětském TFA 70.000 Kč, 
SDH Návsí obdrží na podporu malých 
hasičů v požárním sportu, požárním 
útoku a  Beskydském železném hasi-
či dotaci ve výši 79.400 Kč, hasičům 
v Hrádku jsme přidělili 70.500,- Kč na 
vybavení družstev SDH Hrádek pro 
požární sport, hasičům v obci Písečná 
na časomíru a terče pro zabezpečení 
tréninků a  pořádání domácí soutě-
že v  požárním útoku žáků, dorostu, 
mužů a žen půjde 71.100,- Kč, schvá-
lili jsme také 80.000 Kč na sportov-
ní aktivity členů SDH v Dolní Lomné 
a  dobrovolní hasiči v  Mostech u  Jab-
lunkova obdrží 80.000,- Kč. 

V  rámci Programu obnovy památek 
nadregionálního významu v  Mo-
ravskoslezském kraji v  letech 2024 
a 2025 byly poskytnuty účelové dota-
ce z rozpočtu kraje např. zámku Hnoj-
ník na obnovu fasády a okapů ve výši 
1.500.000 Kč.

Moravskoslezský kraj podporuje 
i včelařství v Moravskoslezském kra-
ji, na tento rok jsme poskytli účelové 
neinvestiční dotace v  rámci dotační-
ho programu celkem v  MSK ve výši 
1.895.000 Kč:

a)	 na obnovu včelích úlů,

b)	 na pořízení včelařského zařízení 
na zpracování včelího vosku nebo 
zařízení na tepelné ošetřování 
včelstev proti Varroa destructor 
nebo lisu na výrobu mezistěn 

c)	 na podporu vzdělávání, výchovy, 
osvěty a poradenství.

Minimální výše dotace byla 10.000 
Kč a  maximální výše dotace 50.000 
Kč. V rámci našeho regionu byly pod-
pořeni včelaři jako fyzické nepodni-
kající osoby v Hrádku, Bystřici, Náv-
sí, Bukovci, podporu získaly ale také 
včelařské spolky.

V  Sanatoriu Jablunkov, což je akcio-
vá společnost MSK, probíhá realiza-
ce projektu „Modernizace tepelného 
hospodářství – Sanatorium Jablun-
kov, a.s.“, jehož cílem je kompletní re-
konstrukce tepelného hospodářství 
sanatoria a  nutně vyžaduje obnovu. 
V  rámci projektu dojde ke snížení 
energetické náročnosti budovy kotel-
ny, ekologický přínos zajistí instalace 
energeticky úspornější technologie; 
rovněž dojde k  úspoře nákladů na 
opravy a  údržbu a  bude realizová-
na nezbytná reprodukce a  technic-
ké zhodnocení majetku společnosti. 
Partnerem projektu a  odborným ga-
rantem technologického návrhu pro-
jektu je Moravskoslezské energetické 
centrum, příspěvková organizace. 
S ohledem na aktuální havarijní stav 
tepelného hospodářství sanatoria 
projekt počítá s  obnovou stávajících 

zdrojů elektřiny, tepla a páry pro za-
jištění chodu zařízení. Záměrem je 
kompletní modernizace tepelného 
hospodářství sanatoria formou rea-
lizace obnovy stávajícího vybavení, 
včetně souvisejících technologií. Zá-
roveň bude nově instalován systém 
automatického řízení a dohledu ener-
getického dispečinku a  bude prove-
dena rekonstrukce pláště budovy 
kotelny.

Aktuální rekapitulace fin. potřeb 
spojených s akcí „Modernizace 
tepelného hospodářství  
– Sanatorium Jablunkov, a.s.“:

Rekonstrukce technologie výroby 
páry� 6.257 tis. Kč

Výměna přívodního kabelu elektřiny 
do areálu s výstavbou trafostanice	
� 3.160 tis. Kč

Modernizace tepelného  
hospodářství III:

realizace� 32.906 tis. Kč
výběrové řízení	�  70 tis. Kč
technický dozor investora� 847 tis. Kč
Celkem� 43.240 tis. Kč

Na závěr bych chtěla popřát nejen 
pedagogickým pracovníkům a  ředi-
telům, ale i vám všem krásné prožití 
prázdnin a načerpání nové energie. 

Ing. Kateřina Chybidziurová, 
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Informace z kraje

Młodszi uczniowie jabłonkowskiej 
podstawówki wzięli udział w warsz-
tatach twórczych, przygotowanych 
przez studentów Uniwersytetu Ślą-
skiego w Cieszynie. “Taka współpra-
ca trwa już od kilku lat. Niestety w 
czasach pandemii została przerwana, 
cieszymy się zatem z ponownego spo-
tkania." - powiedziała Zusana Świer-
czek, kierownik pierwszego stopnia 
szkoły podstawowej w Jabłonkowie. 
Dla większości uczniów wizyta na uni-

wersytecie była wielkim przeżyciem, 
ponieważ mogli zwiedzić mury tego 
budynku, zapoznać się z uniwersyte-
tem. Całe dopołudnie trwały warszta-
ty twórcze: folklorystyczne, artystycz-
ne, taneczne oraz teatralne. Wizyta ta 
zakończyła się koncertem autorskim 
studentów pod kierownictwem dr hab. 
Aleksandry Zeman, prof UŚ.  Dziękuje-
my za ciepłe przyjęcie i cieszymy się 
na dalszą współpracę.

Mgr. Izabela Jachnicka

Warsztaty twórcze
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Ho! Ho! Ho! Na Gorola wio! 

Program 77. GOROLSKIGO ŚWIĘTA

Sobota 03. 08. 2024 - Lasek Miejski / Městský les

Niedziela / Neděle 04. 08. 2024 
Rynek Mariacki / Mariánské náměstí

Piątek  / Pátek - Imprezy towarzyszące  / Doprovodné akce

Piątek / Pátek 02. 08. 2024 - Lasek Miejski / Městský les

Niedziela/ Neděle - Imprezy towarzyszące / Doprovodné akce

SOBOTA - Imprezy towarzyszące  /  Doprovodné akce

Organizatorzy zastrzegają sobie ewentualną zmianę w programie. / Změna programu a času vyhrazena.

16.30:  Inauguracja festiwalu 
oraz uroczyste przekazanie symbolicznego klucza do bram miasta 

przez Burmistrza Jabłonkowa

„Był tu jedyn gajdosziczek”
Wesele wilamowskie w wykonaniu Zespołu Regionalnego „Wilamowice“ (Wilamowice, PL)

Trombitáši Štefánikovci a ĽH Gymnik  (Nimnica, Bratislava, SK)  
Gajdošská muzika ze Staré Břeclavi (Břeclav) 

 Muzyka Blachury i Ficka (Żywiec, PL)  •  ĽH Jožka Ďuračku (Terchová, SK)
BEFOR - Beskydský folklorní orchestr, soliści: Zuzana Šuláková, Jiří Krpec

 „Zabijaczka“ - widowisko w wykonaniu członków 
Chóru Męskiego Gorol MK PZKO w Jabłonkowie

15.30:  „Witaczka” - muzykowanie na wozach drabiniastych po Jabłonkowie
15.30:  Seminarium etnograficzne „Nie jyny z naszi dzichty”

„Wilamowice i wilamowianie – historia i współczesność, 
zarys kultury ludowej” (Dom PZKO)

16.30 -22.10:  „Nie jyny z naszi dzichty”
Przegląd tradycyjnych i unikatowych ludowych instrumentów muzycznych, kapel, 

śpiewaków oraz gawędziarzy

 Ludowy rok obrzędowy 
Zespół w ramach TKB:  BISTRICA z Bistricy (Bułgaria)

15.00-19.00:  „Kiela tańców znosz, tela razy żeś je człowiekym“ 
- występy zespołów foklorystycznych, kapel ludowych oraz gawędziarzy:

Błędowice (MK PZKO Hawierzów – Błędowice)
Tereza Roženek „Szkubaczki“ (SP im. H. Sienkiewicza z pol. jęz. naucz. w Jabłonkowie)

 - laureatka konkursu gawędziarskiego „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”

Zespoły w ramach TKB:  
MYGDONIA (Saloniki, Grecja)  •  AVART (Puebla, Meksyk) 

11.00:  „Szikowne Gorolski Rynce” - pokazy i warsztaty rzemiosła 
i technik rękodzielniczych połączone ze sprzedażą wyrobów

Łączka (PSP Bystrzyca)  •  Zuzanna Haratyk „Jak sie starka ło mało nie utopiła“ 
(SP im. H. Sienkiewicza z pol. jęz. naucz. w Jabłonkowie) 

- laureatka konkursu gawędziarskiego  „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”

19.00-02.00:  Karnawał Gorolski 
TOMÁŠ KOČKO & ORCHESTR + Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ 

ARZIA oraz DJ Roman Młynek - HITY 80-90 lat

22.15-02.00:  „Muzykula” - posiady muzyczne przy watrze

 „Pójczie haw gazdowie”

15.00:  Wystawa plenerowa „Folklove“ - ZF Zaolzi i Zaolzioczek w obrazach

11.00:  „Szikowne Gorolski Rynce” – pokazy i warsztaty rzemiosła 
i technik rękodzielniczych połączone ze sprzedażą wyrobów

14.00:  Mecz piłki nożnej - Oldboys Orły Zaolzia Górole x Dolanie (Boisko na Białej)

6.45:  Rajd turystyczny  „O kyrpce Macieja“
9.00:  Bieg przełajowy  „O dzbanek mleka“ (Lasek Miejski)

11.00:  Strefa Dziecka - warsztaty kreatywne dla rodzin z dziećmi ukierunkowane 
na edukację z zakresu kultury regionalnej i dziedzictwa naturalnego 

12.00:  „Gdo mo łowce, tym mo co chce“– promocja baraniny w ramach zachowania 
i wzmacniania regionalnego dziedzictwa kulinarnego – gulasz jagnięcy, kiełbasy owcze 

i Bystrzycki tatar owczy pod patronatem Związku Hodowców Owiec i Kóz RC

15.00:  „Na sałaszu” - pokazy i warsztaty wyrobu białego sera tradycyjną metodą 
- „klaganim“, dalej „łoszczypków“, „korbaczików“ i „bryndzy“ wraz z ich degustacją

10.00 -12.00:  Grani na Rynku - występy kapel ludowych 
oraz prezentacja zabytkowych traktorów

10.30:  Uroczyste Nabożeństwo Ekumeniczne w kościele parafialnym
12.00 - 13.00:  Korowód - pochód zespołów i wozów alegorycznych przez miasto 

13.00 -19.30:  Uroczysta inauguracja oraz powitanie gości
Hejnał TKB i połączone chóry: Chór Męski Gorol (MK PZKO w Jabłonkowie)

 i Chór Żeński Melodia (MK PZKO Nawsie)

15.00:  „Na sałaszu” - pokazy i warsztaty wyrobu białego sera tradycyjną metodą 
- „klaganim“, dalej „łoszczypków“ „korbaczików“ i „bryndzy“ wraz z ich degustacją

16.30:  Ogłoszenie wyników Konkursu 
o Najlepszą Tradycyjną Potrawę Trójstyku „Kapusta, dymbowo przicieś“

13.00:  Wystawa plenerowa „Folklove“ - ZF Zaolzi i Zaolzioczek w obrazach

14.00:  Pokazy i warsztaty - obróbki wełny od strzyżenia przez „czichrani“ (prostowanie 
loków), „krymplowani“ (czesanie), przędzenie po „filcowani“ (spilśnianie)

13.00 - 14.00: Szkoła tańców wilamowskich

14.00:  Pokazy i warsztaty obróbki wełny od strzyżenia przez „czichrani“ 
(prostowanie loków), „krymplowani“ (czesanie), przędzenie po „filcowani“ (spilśnianie)

17.00:  Wystawa plenerowa  „Folklove“ - ZF Zaolzi i Zaolzioczek w obrazach
18.00:  Kawiarenka Pod Pegazem (Dom PZKO)

- promocja publikacji pt. „Gustaw Morcinek“ autorstwa profesora Libora Martinka

19.00:  Degustacja tradycyjnych wilamowickich potraw regionalnych (Lasek Miejski)

Laureaci konkursów śpiewaczych oraz soliści dziecięcego zespołu folklorystycznego 
Łączka (PSP Bystrzyca)  •  Łómnianek (Łomna Dolna)

Patricie Podolinská „Przednówek“ (SP im. H. Sienkiewicza z pol. jęz. naucz. w Jabłonkowie)
 - laureatka konkursu gawędziarskiego „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”

Polana (ZUŠ Jablunkov)  •  Ovečky (Valašské Meziříčí)
Marie Czepczor „Ło strużokach“ (SP z pol. jęz. naucz. w Bukowcu)

- laureatka konkursu gawędziarskiego „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”

Veronika Czepczorová „Jyndrys“ (SP im. H. Sienkiewicza z pol. jęz. naucz. 
w Jabłonkowie) - laureatka konkursu gawędziarskiego 

„Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”

Oldrzychowice i Małe Oldrzychowice (MK PZKO Oldrzychowice)
Rozmarynek (Jabłonków) •  Ziemia Żywiecka (Żywiec, PL)  

Bystrzyca (MK PZKO Bystrzyca)  •  FS Ruthenia (Bratislava, SK)

12.00:  „Gdo mo łowce, tym mo co chce“- promocja baraniny w ramach zachowania 
i wzmacniania regionalnego dziedzictwa kulinarnego – gulasz jagnięcy, kiełbasy owcze

 i Bystrzycki tatar owczy pod patronatem Związku Hodowców Owiec i Kóz RC

11.00:  Strefa Dziecka - warsztaty kreatywne dla rodzin z dziećmi ukierunkowane 
na edukację z zakresu kultury regionalnej i dziedzictwa naturalnego

19.30 - 21.00:  Karnawał Gorolski Dr.Ong

„Gorolskim chodniczkym“ 
Ema Tomanek „O mojich starzikach“ (SP im. H. Sienkiewicza z pol. jęz. naucz.

 w Jabłonkowie) - laureatka konkursu gawędziarskiego „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”
Kapela Lipka  •  Zaolzi i Zaolzioczek (MK PZKO w Jabłonkowie)

Grzegorz Gawlas „O utopcu i przytulii“ (SP w Brennej) 
- laureat konkursu gawędziarskiego  „Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”

Zespoły w ramach TKB:  
GRANDINĖLĖ (Poniewież, Litwa)  •  Istebna (Istebna, PL)  •  SALONA (Solin, Chorwacja)  

FS GYMNIK (Bratislava, SK)

Muzikanti z Čierneho
Ogłoszenie wyników konkursu kulinarnego „Kapusta, dymbowo przicieś“ 

oraz przekazanie certyfikatów „Górolsko Swoboda produkt regionalny®“
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Využij HOSTITELSKÉ PÉČE nebo se 
staň PATRONEM HOSTITELSKÁ PÉČE
-	 pokud si myslíš, že můžeš nabídnout dítěti 

dlouhodobý a opakující se kontakt a tím 
podpořit jeho citový vztah a zdravé sociální vazby, kon-
taktuj místní OSPOD (Orgán sociálně-právní ochrany 
dětí, odbor sociálních věcí a  zdravotnictví Městského 
úřadu Jablunkov) nebo dětský domov, kde se dovíš bliž-
ší informace o podmínkách pro výkon HOSTITELSKÉ 
PÉČE.

Podstatou hostitelské péče je vztah dítěte z dětského do-
mova s rodinou či jednotlivcem, kdy kontakt probíhá for-
mou jednodenních návštěv v dětském domově či víceden-
ních pobytů mimo domov.

-	 více informací na https://hostitelskapece.cz/

-	 tel. kontakt na OSPOD Městského úřadu Jablunkov	
558 340 659, 558 340 651

PATRON/PATRONKA

-	 pokud si myslíš, že můžeš mladému člověku, kterého 
v blízké době čeká opuštění dětského domova z dů-
vodu zletilosti nabídnout svůj čas a životní zkušenosti, 
můžeš se stát PATRONEM  či PATRONKOU

-	 zájemci o patronství před vstupem do projektu prochá-
zí školením a poté i pravidelnou supervizí

NUTNÉ  ZÁKLADNÍ PODMÍNKY:

•	 Je ti 30 a více let a máš čistý trestní rejstřík. 

•	 Máš vlastní rodinu nebo zkušenost z práce s dětmi či 
dospívajícími.

•	 Máš volný čas, který můžeš dospívajícímu z  dětského 
domova věnovat.

•	 Nejsi z pomáhající profese (psycholog, terapeut, sociál-
ní pracovník).

•	 Nevyrostl jsi v dětském domově či pěstounské péči.

Mladým lidem se po opuštění dětských domovů oteví-
rá svět se zcela jinými pravidly než na jaké byli doposud 
zvyklí a málokdy mají ve své blízkosti někoho, kdo je pod-
poří. Patron je majákem v  nově nabyté samostatnosti 
– poskytuje pozitivní vzor, předává své zkušenosti a po-
máhá usnadnit přechod do dospělého života. JEDNÁ SE 
O DOBROVOLNICKÉ ČINNOSTI.

Více informací na https://ipatron.cz/

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Máš dostatek volného času a chceš navázat dlouhodobý 
přátelský kontakt s dítětem v dětském domově?

Léto plné zábavy! Pro děti ze znevý-
hodněných rodin jsme si stejně jako 
i  minulý rok připravili nabitý pro-
gram. Touto cestou se jim snažíme 
dopřát zábavné a smysluplné trávení 
volného času během letních prázd-
nin. Program je opravdu pestrý a my 

věříme, že si společně strávený čas 
užijeme. Těší nás podílet se na tom, 
že i děti, které vyrůstají ve ztížených 
podmínkách, prožijí nezapomenutel-
né prázdniny a  budou mít o  čem vy-
právět svým kamarádům. 

Říká se, že „dobro plodí dobro a dobré 
skutky inspirují druhé“. Pokud byste 
se i  vy chtěli zapojit a  umožnit tak 
těmto dětem zažít báječné prázdni-

ny, byli bychom rádi například za na-
chystání svačinek pro děti na některý 
z  výletů či za finanční příspěvek na 
tyto aktivity. V případě, že byste měli 
zájem pomoci, ozvěte se na email 
dobrovolnici@jablunkov.charita.cz 
nebo telefonicky na číslo 733 742 449. 
Každé pomoci si nesmírně vážíme.

Program:
28.06.	 Zahájení prázdnin 
12.07.	 Muzeum Jablunkov 
19.07.	 Laser game 
26.07.	 Výlet do Komunitního centra 

v Mostech u Jablunkova 
02.08.	 Planetárium Ostrava 
09.08.	 Dobrodružná stezka 
16.08.	 Svět techniky 
23.08.	 Výlet do Mini ZOO 
30.08.	 Zakončení prázdnin 

Za Charitu Jablunkov  
Ing. Aneta Kluzová, PR manager

Léto v Centru pomoci sv. Rafaela
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Pozvánka  
na benefiční akci  

„S koloběžkou  
pro Charitu“

Charita Jablunkov zve 
příznivce sportu, zába-
vy a  dobročinnosti na 
benefiční akci s  názvem 
„S  koloběžkou pro Cha-
ritu“, která je již tradič-
ně spojena s  Jablunkov-
ským jarmarkem. Bene-
fiční závod se uskuteční v neděli 14.07.2024 ve 
12 hodin, stejně jako loni v parku A. Szpyrce za 
radnicí. Výtěžek celé akce je věnován na nákup 
školních pomůcek pro děti ze sociálně potřeb-
ných rodin na Jablunkovsku. Minulý rok jsme 
tímto způsobem společně podpořili celkem 40 
dětí. Přijďte se s námi pobavit a podpořit tak 
dobrou věc. 

Za Charitu Jablunkov  
Ing. Aneta Kluzová, PR manager

www.rodicespolu.cz
poradna@rodicespolu.cz
+420 735 12 18 13

Kontakty:

Školní 390, Jablunkov
St       10:00 - 17:00

Poradna v Jablunkově:

Poradna v Orlové:

Mírova 1434/27, Karviná
Po      12:00 - 17:00
Út, Čt  9:00 - 15:00
Pá        9:00 - 13:00

Poradna v Karviné:

Najdete nás:

Služby jsou poskytovány bezplatně

Možnost zprostředkování Mediace a
Psychologické podpory

Profesionální přístup
Vstřícnost
Respekt
Nestrannost
Mlčenlivost
Přizpůsobení časových možností

Garantujeme

  
posilování vztahů a komunikace v rodině
řešení výchovných problémů a vzdělávání
dětí
rozvodů a rozchodů + nastavení péče a
výživy o společné děti
rodinných či rodičovských konfliktů
rozvoje rodičovských kompetencí - jak na
to
řešení situací, o kterých se bojíte s dětmi
hovořit

Posláním Poradny SPOLU je podpora rodin při řešení obtížných
rodinných situací prostřednictvím odborného sociálního poradenství.
S rodiči můžeme spolupracovat v oblasti:

          Poradna SPOLU

Pro děti tu jsou rodiče, pro rodiče je tu

Masarykova tř. 900,
Orlová
Po         8:00 - 11:00

Pracovníci Odboru sociálních věcí a  zdravotnictví Měst-
ského úřadu Jablunkov, společně s místostarostou města 
Lubošem Čmielem, velmi rádi přijali pozvánku Chari-
ty Jablunkov na návštěvu Denního stacionáře sv. Josefa 
v rámci Týdne otevřených dveří, realizovaného ve dnech 
20.5.-24.5.2024.

Ředitelka Charity Jablunkov Mgr. Lucie Szotkowská a ve-
doucí denního stacionáře Mgr. Tereza Niedobová pro nás 
měly připravenou nejen velmi zajímavou komentova-
nou prohlídku stacionáře a  jeho jednotlivých místností, 

včetně nových Snoezel místností či kreativních dílen, ale 
nevšední bylo i příjemné překvapení z oblasti smyslových 
podnětů. Mohli jsme si rovněž prohlédnout výrobky kli-
entů denního stacionáře, vidět je při práci, při terapii. 

Velmi oceňujeme náročnou, obětavou práci všech pracov-
níků a dobrovolníků denního stacionáře a  do dalších dnů 
jim přejeme hodně síly při jejich nasazení a odhodlání po-
máhat druhým. Děkujeme.

Mgr. Růžena Ježowiczová
Vedoucí odboru sociálních věcí  a zdravotnictví

Týden otevřených dveří v Denním stacionáři sv. Josefa
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V  pátek 31. 5. 2024 odzvonil DéDé-
Mácký zvonek konec školního roku. 
Děti sice nedostaly vysvědčení, ale 
za to ukázaly, co vše se během roku 
v kroužcích naučily. Rytmická hudba, 
která zvedala ze židle nejednoho di-
váka, doprovázela kromě tanečních 
kroužků také sportovní atletické 
vystoupení a  jumping. Na pódiu jste 
mohli shlédnout nejen tance různých 
moderních stylů, ale také tradiční go-
rolské vystoupení, které si nacvičily 
děti z  kroužku Jackové. Atmosféru 
dokreslily lidové písně živé kapely 

ze ZUŠ Jablunkov. Závěr patřil, jako 
už tradičně, kytarovému vystoupe-
ní. Pro všechny zúčastněné diváky 
byla připravena tombola. Věcné dár-
ky charakterizovaly kroužky z  DDM 
Jablunkov. Po celou dobu vystoupení 
byly k  vidění výrobky z  kreativních 
a rukodělných kroužků a chodby Jab-
lunkovské radnice zdobí výkresy dětí 
z  výtvarných kroužků a  dětí z  akcí 
Arteworkshop pro děti se speciální-
mi vzdělávacími potřebami. Výstava 
plná barev a  fantazie bude probíhat 
až do 31. 7. 2024.

Tímto bychom rádi poděkovali ještě 
jednou všem dětem za jejich vystou-
pení, lektorkám za odborné vedení 
a přípravu na Akademii a městu Jab-
lunkov za finanční podporu této akce. 

Tým DDM Jablunkov

Akademie Domečku 2024

Konec školního roku v Mateřské škole Jablunkov, 
Bezručova 130

Je tady léto! Školní rok 2023/2024 se 
pomalu blíží ke svému konci a v Ma-
teřské škole Jablunkov, Bezručova 
se chystá velká oslava a  to Den dětí 
s  hudbou a  tancem. Těšit se může-
te na taneční vystoupení dětí, zá-
bavný program, chutné občerstvení 
a spoustu překvapení.

Zároveň se děti i paní učitelky těší  na 
zasloužené prázdniny, ale s  trochou 
nostalgie vzpomínají na všechny zá-
žitky a  aktivity, které zažily během 
uplynulého roku.

V průběhu celého roku jsme se věno-
vali různým tématům a  aktivitám, 
které rozvíjely naše znalosti a doved-
nosti. Poznávali jsme svět kolem nás, 
hráli si, tvořili, zpívali a tančili. Také 
jsme se učili, jak se chovat k sobě na-
vzájem i  k  životnímu prostředí. Ne-
zapomněli jsme ani na oslavy svátků 

a  tradic, které nám zpestřily školní 
dny. Co jsme tedy všechno společně 
prožili?

PRVNÍ KRŮČKY DO ŠKOLKY  
BEZ SLZIČEK

Na začátku školního roku jsme přiví-
tali nové nejmenší dětičky. Víme, že 
pro mnoho dětí je nástup do mateř-
ské školy velkým krokem, který může 
být spojen se slzičkami. Proto jsme  se 
snažili, aby jejich první dny u nás byly 
co nejkrásnější a nejpohodovější.

TRADIČNÍ SBĚR KAŠTANŮ  
A ŽALUDŮ A ZA ODMĚNU JÍZDA  
NA PONÍCÍCH
Celá mateřská škola se zapojila do 
sběru kaštanů a  žaludů. Děti společ-
ně s rodiči udělali dobrý skutek a po-
mohli zvířátkům přečkat zimu. Nejví-
ce kaštanů a žaludů v tomto školním 
roce nasbírala třída Ježečků. Moc jim 
gratulujeme! Za odměnu se všechny 
děti z  mateřské školy projely s  po-
níkem na školní zahradě. Děkujeme 
paní učitelce Simonce Klimkové za or-
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ganizaci této krásné akce. Za odměnu 
si poník pochutnal na dobrotách, kte-
ré mu přinesly děti. 

BABIČKY A DĚDEČKOVÉ ČTOU  
VE ŠKOLCE POHÁDKU

Mateřská škola je, zapojena do pro-
jektu Celé Česko čte dětem pohádku. 
Během celého školního roku k  nám 
chodili číst pohádky milé babičky 
a  dědečkové od dětí. Tyto návště-
vy pro děti znamenaly velký zážitek 
a pomohly jim rozvíjet lásku ke čtení 
a  pohádkám. Jsme rádi  za možnost 
zapojit se do tohoto projektu a za to, 
že jsme tak mohli dětem i  seniorům 
ve svém okolí udělat radost.

VYSTUPOVALI JSME V ALZHEIMER 
CENTRU A V DOMOVĚ SV. ALŽBĚTY

Naše nejstarší milé děti potěšili seni-
ory v  Alzheimer centru a  v  Domově 
sv. Alžběty krásným vystoupením. 
Program vystoupení zahrnoval pís-
ničky, básničky, tanečky a  divadel-
ní scénky. Toto vystoupení bylo pro 
všechny zúčastněné krásným a  do-
jemným zážitkem. Děkujeme dětem 
i  paní učitelkám ze třídy Ježečků, že 
myslí na staré a nemocné lidi a potě-
šily je pěkným vystoupením.

PROJELI JSME SE VLÁČKEM  
DO KNIHOVNY V TŘINCI

Na začátku března se naše milé děti 
vydaly na cestu za pohádkami a  po-
znáním. Vláček je zavezl do knihovny 
v Třinci, kde na ně čekala nejen paní 
knihovnice s  milým úsměvem, ale 
i  zábavný program s  názvem „Ó, Ó, 
Ó vajíčko!“

BYLI JSME V DIVADLE  
V ČESKÉM TĚŠÍNĚ

S  dětmi jsme se vydali na výlet do 
Českého Těšína, kde jsme navštívili 
Těšínské divadlo a  shlédli divadelní 
představení „Vyprávění Indiánské 
babičky“. Děti s  nadšením sledova-
ly příběh indiánského chlapce Mato 
Tope a dozvěděly se o životě indiánů, 
jejich vztahu k  přírodě a  důležitosti 
ctít tradice. Představení se nám všem 
moc líbilo a byl to krásný kulturní zá-
žitek.

Kromě výše uvedených aktivit jsme 
se věnovali i  mnoha dalším, které 
podporovaly u  dětí všestranný roz-
voj. Rozvíjeli jsme jejich fyzickou 
zdatnost, koordinaci, motoriku, smy-
sly, logické myšlení, tvořivost a fanta-
zii hrou a zábavou.

Chtěli bychom také touto cestou po-
děkovat všem provozním zaměstnan-
cům za jejich péči, lásku a trpělivost. 
Díky nim se naše mateřská škola sta-
la druhým domovem, kde se cítíme 
jako doma.

Celý kolektiv MŠ Jablunkov, Bezručova 
by také rád poděkoval všem rodičům 
za celoroční spolupráci a podporu. 

Všem dětem přejeme krásné a  klid-
né prázdniny plné sluníčka, zábavy 
a  nových dobrodružství. Ať si všich-
ni odpočinou a  načerpají sílu do 
nového školního roku, který začne 
1. září 2024.

lic. Lucie Suszková a kolektiv  
MŠ Jablunkov, Bezručova 130
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Naše mateřská škola se během celého roku účastní 
mnoha různorodých aktivit a programů, které přináše-
jí dětem spoustu zábavy, nových zkušeností a možností 
k učení.

Zúčastnili jsme se například projektu DDM Malý řemesl-
ník, kde se děti učily základy práce se dřevem, a vytváře-
ly vlastní malé výrobky.

Rádi jsme také navštěvovali knihovnu, kde děti objevo-
valy kouzlo knih a čtení. Knihovnice pro ně vždy připra-
vily poutavé čtení pohádek a tvořivé dílničky.

Během celého roku nás každý měsíc navštěvovalo Diva-
délko Smíšek s poučnou pohádkou, která děti nejen po-
bavila, ale také naučila děti spoustu nových vědomostí.

Společně s rodiči jsme zorganizovali na podzim Drakiá-
du. Na blízké louce jsme se sešly celé rodiny, aby si užily 
krásného podzimního počasí a pouštění draků.

Další oblíbenou podzimní akcí je Dýňování a  Lampio-
nový průvod. Ve školce děti společně s  rodiči vyřezali 
a nazdobili dýně a pak se vydali se svítícími lampiony na 
krátkou procházku do okolí.

Před Vánoci jsme uspořádali vánoční dílny, kde děti vy-
ráběly vánoční ozdoby, přáníčka a dárky pro své blízké. 
Dílny vytvořily slavnostní atmosféru a umožnily dětem 
prožít radost z tvoření a obdarování druhých. Vrcholem 
našeho vánočního programu byla Vánoční besídka, na 
které děti předvedly písničky, básničky a  krátké diva-
delní představení.

V druhém pololetí děti opět čekal nabitý program. První 
akce v novém roce byla projížďka na voze po okolí, taže-
ná koňmi. Následující měsíc se děti vyřádily na karneva-
le, kde si v maskách užily odpoledne s šaškem Hopsalí-
nem. Zima byla za námi a na jaře navštívil MŠ pán, který 
děti seznámil s dravými ptáky. V květnu přišel v rámci 
spolupráce s  knihovnou do třídy Myšek p. Slávek Bou-
ra, který dětem zpříjemnil dopoledne a hravou formou si 
procvičili a uvolnili oromotorické svaly.

Další akce, která se každoročně v  květnu uskuteční, je 
krátké vystoupení dětí, kterým si připomínáme svátek 
Dne matek. Po besídce si děti se svými maminkami vy-
robili krásné výrobky.

Předškoláci jako každý rok na jaře zahájili plavecký kurz 
a autobusem dojížděli každou středu do Bystřice. Měsíc 
květen byl završen Dnem Země, který se odehrál v parku 
Antoniho Szpyrce a děti ze třídy Myšek se zde obohatily 
o nové poznatky.

Počasí v měsíci červnu dětem nepřálo a hned první plá-
novanou akci ke Dni dětí jsme museli přesunout. Stejná 
situace nastala i v případě školního výletu. A proto bude-
me doufat, že se do konce školního roku počasí umoudří 
a Den dětí, školní výlet a pasování na školáčky se ještě 
podaří zrealizovat.

Závěrem bychom chtěli poděkovat městu Jablunkov, kte-
ré nám z grantu hradilo dárek ke Dni dětí a v neposlední 
řadě patří poděkovat i  rodičům a  Klubu dobrovolných 
rodičů, za svou aktivitu, pomoc při pořádání různých 
akcí, které jsou během roku realizovány.

Přejeme všem krásné, ničím nerušené léto.
Tým pracovníků MŠ Školní Jablunkov

ROK V MATEŘSKÉ ŠKOLE ŠKOLNÍ
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W  piątkowe popołudnie, 24 maja, odbył się tradycyjny 
Dzień Matki, organizowany przez Przedszkole oraz Ma-
cierz Przedszkola w  Jabłonkowie. Salę jabłonkowskie-
go PZKO wypełnili rodzice, rodzeństwa oraz dziadko-
wie dzieci, które występowały na scenie.  Publiczność 

obdarowała występujących gromkimi brawami. Po pro-
gramie był czas na wspólne spotkanie i poczęstunek przy-
gotowany przez rodziców. 

Przedszkole Jabłonków

Dzień Matki v Przedszkolu

Kómu sie to podarziło?
Hadam już nie był ganc młody a dzi-
sio już był porządnie łutropióny, tóż 
doł łopraty Marcinowi a tyn se to fest 
poważowoł. Jechali wroz z  łoraczki. 
Marcin był bez taty, żił jyny z  ma-
móm. Wyszeł ze szkoły i był rod, jak 
mu gazda skozoł, coby rano czakoł 
przi ceście, że pojadóm łorać. Wdyc-
ki potym dostoł jakómsi korónkym, 
bo u  nich dóma było krucho. Hadam 
teraz wysadził Marcina na ceście nad 
jego chałpóm i jechoł dali.

Już go jakosi zmiylało ku chałpie, bo 
Jadwiga już by miała mieć tyrmin 
lada dziyń.Przijechoł na plac, łodsze-
rowoł kónie, w chlywie im założił do 
żłobu i  za jaśle, no i  kroczo do chał-
py. Tu już nejstarszo ze 4 cer Tereska 
woło "Tato hónym, bo na mamym już 

to prziszło, trzeba jechać po heba-
mym". Hadam zapómnioł ło łutropie, 
wlóz za Jadwigóm, widzioł jako ciyr-
pi, potym łodpión kónia i gnoł na Gró-
niczek po hebamym. 

Przijechali, a  był nejwiynkszi czas. 
Hadam we strachu czakoł przed 
chałpóm, bo Jadwiga już też nie była 
nejmłodszo. Młodszi dziywczacka 
siedziały w kuchyni, jyny Tereska na-
grzoła wody, narychtowała rynczni-
ki, pieluchi, pierzinkym.

Nic nie było słyszeć. Hadam se po-
myśloł: „Beztak zaś bedzie dziyw-
czyn, bo Jadwiżka nima na synów. 
No coby jyny były zdrowe.“ Za god-
nóm chwilym wołajóm z  chałpy: 
"Tato gazdo, pójcie go łobezdrzić" Na 

dziywczacka sie też mówiło "łuno". 
"Go łobezdrzić" to płaci aji na dziyw-
czyn. Jak prziszeł Hadam do jizby 
a  hebama mu podowo łuwrzeszcza-
ne dziecko, to jeszcze nic nie trufoł, 
ale jak widzioł golutkigo chłapiecz-
ka, to sie rozpłakoł jako dziecko. 
Idzie z nim ku Jadwiżce i  całuje roz 
jóm a roz synka i szczynśliwy sie ni-
może z tej radości spamiyntać. Przi-
ziyro sie chłapcu pod brzuszek, na 
nożki, na pupek i  na głowym. „Je to 
jasne“ - mo go tam…

Potym go zawinyli a Hadam szeł s nim 
ku swoji babce i prawi; "Tóż sie ci to 
Jadwiżko jednako podarziło" A  łuna 
na to: "Hadam to sie tebie podarziło.“

Irena Tacina
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Těšínský kníže a uherský velmož na šancích 
V  sobotu 20. 7. 2024 Velká šance 
v  Mostech u  Jablunkova opět ožije! 
Přímo v  opevnění je pro vás připra-
ven jedinečný historický program.

Námětem historické akce jsou událos-
ti počátku 17. století. Území Slezska, 
ohrožovalo povstání Štěpána Bočka-
je, které vypuklo v Uhrách proti vlá-
dě Habsburků v  letech 1604–1606. 
Zabezpečení hranice Slezska v  okolí 

Jablunkovského průsmyku měl na 
starosti těšínský kníže Adam Václav. 
Z  uherské strany se na obraně proti 
povstalcům podílel uherský magnát 
Juraj Thurzo, se kterým Adam Václav 
vedl čilou korespondenci. Historic-
ká akce ukáže setkání obou velmo-
žů a  jejich vojenských doprovodů na 
slezsko-uherské hranici. Součástí 
programu budou bojové ukázky na-
padení šance uherskými povstalci 

a  jejich odražení spojenými oddíly 
Adama Václava a  Juraje Thurza. Zá-
roveň budou představeny vojenské 
jednotky počátku 17. století, a  to jak 
západních, tak uherských vojsk.

K dobré zábavě přispějí ukázky raně 
barokní módy a  dobová kapela Ra-
gojka. Na děti čekají dobové kolotoče 
a hra Staň se špionem. 

Více na www.gotic.cz.

Program
10.00 	 Zahájení…výstřel z děla

10.45 	 Ukázky výcviku tehdej-
ších vojsk se zbraněmi

12.00 	 Setkání Adama Václava 
a Juraje Thurza

12.30 	 Křest publikace Porta 
Silesiae 

13.30 	 Ukázky císařských 
a uherských vojsk, vý-
cvik se zbraněmi 

15.30 	 Útok Bočkajových po-
vstalců na Velkou šanci 
a její obrana 

16.15 	 Slavnostní nástup vo-
jenských jednotek

16.30 	 Dobová kapela Ragojka 

V  sobotu 8.6.2024 pořádal Zapaśniczy Klub Sportowy 
w  Gogolinie „IV. MIEDZYNARODOWY TURNIEJ ZIEMI 
KRAPKOWICKIEJ w  zapasach dzieci we wolnym stylu”.  
Na turnaji startovalo 257 žáků z 29 oddílů Ukrajiny, Lit-
vy, Polské a České republiky.

Naši svěřenci si po výborných výkonech odvezli jednu 
zlatou, dvě stříbrné a jednu bronzovou medaili. Chlapci 
ve svých váhových kategoriích museli nejprve porazit ve 
vyřazovacím „pavouku” všechny své soupeře. Zpravidla 
to jsou tři až čtyři utkání a teprve jako vítězové své sku-
piny se utkali o zlatou medaili s vítězem druhé skupiny.

1. místo Raška Filip
2. místo Szkawraniok Matěj
2. místo Kačmařík Adam
3. místo Niedobová Zlatka

Je škoda, že na turnaji nemohli startovat další naši svěřen-
ci- Szwarc Přemek, Byrtus Štěpán a Sikora Pawel. V letoš-
ním roce se pravidelně umisťují na stupních vítězů.

Za SK zápas Jablunkov J.Bojko

Mezinárodní turnaj v Gogolině
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Běh s vlky pro život
Benefiční soutěžní závod získal svůj název díky účasti 
a záštitě slovenských hokejistů Vlci z Žiliny. Běh s vlky 
organizuje nadace Chadim´s Charity a spojuje tři soused-
ní země – Slovensko, Česko a Polsko. Celý výtěžek z akce 
je pak předán potřebným (pozn. redakce)

Beh s vlkmi pre život

Od druhého ročníka „Behu s vlkmi pre život“ už ubehlo 
dosť dní, a nás stále neopúšťa pocit vďačnosti. 

Celý tím československej nadácie Chadim´s  Charity je 
zložený z úžasných a dobrosrdečných ľudí, ktorí sú vy-
bavení krásnymi cnosťami, ale akcia takýchto rozmerov 
vďačnosť, aj všetko ostatné pozitívne, umocňuje. Aj keď 
si často myslíme, že krajšie a silnejšie sa to zažiť a pre-
cítiť nedá, vždy príde nejaká emócia, ktorá nás posunie 
na iný „level“.

Ak by som mohla opisať tento projekt, opísala by som ho 
takto:

...desiatky tisíc krokov...

...stovky ml potu ...

...kvantá modrín...

...zašité ústa, vytknutý členok, natiahnutá ruka, dieťa v sa-
nitke ...

...neskutočná únava...

...naplnená externá pamäť ...

...neschopnosť povedať súvislú vetu...

...kvantum vecí, ktoré treba umyť, odložiť, vrátiť, odniesť, 
poskladať ...

Nie je to len pekné a hlavne to nie je jednoduché.. ale taký 
nie je ani život ... A predsa je krásny taký, aký je ... Bolo to 
50 odtieňov ružovej a modrej ... 

...vďačnosť, láska, pokora a úcta je to, čo si my odnášame 
z tejto akcie ... neskutočné priateľstvá…  

... A viera, že aj keď život nie je vždy taký, aký si predsta-
vujeme, s pár správnymi ľuďmi po boku bude vždy skvelý ! 

Behu sa zúčastnilo 368 bežcov vrátane detí (čo je o cca 
50 viac ako minulý rok).

Náklady spojené s  behom sme zaplatili vďaka našim 
sponzorom, medzi ktoré patrí i mesto Jablunkov a Žilin-
ský samosprávny kraj. Materiálnu pomoc nám, okrem 
iných, poskytla Gmina Istebna.

 Komunikácia s  našimi českými priateľmi bola neuve-
riteľná a  ich ochota pomôcť bola naozaj skvelá. Veríme 
v ďalšiu spoluprácu a pomoc. Našim cieľom do budúcna 
je dostať sa do bodovacej súťaže atlétov.

Sumu 7 334 EUR sme prerozdelili na tri časti pre 
Lukyho zo Slovenska, Antonínu z Poľska a Štefánka 
z Česka. Každý z nich dostal 2 444, 60 EUR.

Vďaka všetkým, ktorý prispeli čo i len kvapkou... 
Za Chadim´s Charity  

Alenka Poláková Chadimová
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HLEDEJ PRAMEN VODY 2024 
Ostravské vodárny a  kanalizace a.s. 
realizovaly pod záštitou hejtmana 
Ostravy ekologický projekt pro žáky 
základních škol. Soutěž byla primár-
ně určena pro děti ostravských škol, 
avšak i oddíl Pramínek žáků z Horní 
Lomné a žáků ZŠ v Jablunkově se za-
pojil do soutěžního klání s  36 týmy 
ZŠ z Ostravy.

Čekalo na nás 45 úkolů - praktických, 
teoretických, hodnotila se EKO lite-
rární tvorba, malování, zpěv, tanec, 
hrátky s vodou a mnoho jiného.

Téma soutěže bylo zaměřeno na hle-
dání pramenů vod, udržitelné naklá-
dání s vodou, využití a ochrana vod-
ních zdrojů i mokřadů v krajině. Náš 
oddíl Pramínek se stal nejen čestným 
hostem soutěže, ale také finalistou 
a získal cenu VODOAMOS.

Vyhodnocení a  předávání cen se 
uskutečnilo 31.5.2024 na Slezskoost-
ravském hradě. Pochvala a poděková-
ní patří všem dětem i dospělákům za 
účast v soutěži.

MOP Pramínek  
- Hana Drozdová, vedoucí oddílu
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W siedzibie  Zespołu ,, Śląsk“
Tak mało wiemy o pięknych i malow-
niczych miejscach   wokół nas, więc  
Klub  Kobiet i Klub Seniora  Miejsco-
wego Koła PZKO w Jabłonkowie wy-
brały się 21 maja br. do Koszęcina, 
do  siedziby Zespołu Pieśni i  Tańca 
,,Śląsk“. 

Po trzygodzinnej podróży autoka-
rowej dotarliśmy  na miejsce, gdzie 
po zerejestrowaniu zaopiekował 
się nami  sympatyczny przewodnik, 
który zapoznał nas z historią pałacu 
i jego właścicielami.  Dowiedzieliśmy 
się, że w  XIX wieku posiadłość była 
własnością księcia pruskiego rodu 
Hohenlohe- Ingelfingen, który prze-
budował pałac i  dobudował kaplicę 
zamkową. 

W  roku 1954 zamek został w  znacz-
nym stopniu zdewastowany przez 
wojsko radzieckie. 

Od 1953 r. pałac jest siedzibą Zespołu 
Pieśni i Tańca ,,Śląsk“ im. Stanisława 
Hadyny.

Tutaj toczy się całe życie zespołu. 
W  pałacowych salach odbywają się 
zajęcia artystyczne, koncerty kame-
ralne, imprezy okolicznościowe i kon-
ferencje. Wspólnie podziwialiśmy 
Salę Balową i wychodzący na park ta-
ras, a także tzw. Salę Zieloną, w któ-
rej zachował się empirowy, okrągły 
piec kaflowy. Weszliśmy do gabinetu 
Stanisława Hadyny, Sali Kominkowej 
i  obejrzeliśmy wystawę pamiątek 
przywiezionych dosłownie z  całego 
świata. Wysłuchaliśmy wspomnień 
o założycielu zespołu, profesorze Sta-
nisławie Hadynie , urodzonemu w na-
szej Karpętnej.

Sprawni fizycznie uczestnicy wy-
cieczki, mieli również możliwość 
zwiedzić wieżę z  wejściem na taras 
widokowy, by zobaczyć panoramę 
Koszęcina. 

Po zwiedzeniu pałacu naszą uwagę   
przyciągnęły stojące  na dziedzińcu  
stoiska promujące zdrowie – medycz-
ne, kosmetyczne, zielarskie oraz sto-
iska sprzedażowe. 

W  namiotowym stoisku, usytu-
owanym przed pałacem, zjedliśmy 
uprzednio zamówiony obiad, a kawą 

i  ciastkiem  częstowaliśmy się przy  
skąpanym w  słońcu stoliku i  obok 
stojącym  płóciennym leżakiem.

Po takim relaksie  wyruszyliśmy na 
spacer  po  parku, otaczającym pałac. 
Wyglądem przyciągnął nasz wzrok 
staw, w  którym umieszono efektow-
ną fontannę. 

Termin naszej  wycieczki pokrywał 
się z datą pałacowej imprezy pt. Dni 
Seniora, Senior Aktywny Artystycz-
nie – 21 i 22 maja 2024. Kiedy Basia 
Grzegorzewska zaplanowała wy-
cieczkę do miejsc dla nas nieznanych, 
Koszęcina, to podczas kontaktów 
z biurem  pałacu dowiedziała się , że  
w  dniu naszej wycieczki  siedzibę Ze-
społu ,,Śląsk opanują seniorzy“. Wy-
pełniła kartę zgłoszeniową, wspólnie 
z mężem Ryśkiem  załatwili inne for-
malności i wysłali  do Działu Edukacji  
koszalińskiego pałacu. W ten sposób  
razem z seniorami z tamtego regionu 
zostaliśmy uczestnikami ciekawej 
imprezy. Organizatorzy przygoto-
wali  bogaty program aktywizujący 
osoby w  starszym wieku, ze szcze-
gólnym uwzględnieniem aktywności 
twórczej. Z wyprzedzeniem seniorzy 
mieli możliwość zapisać się na warsz-
taty tańców ludowych i narodowych, 
na warsztaty wokalne i  warsztaty 
estetyki ruchu. Obejrzeliśmy, jak 
w praktyce przebiega Aktywna Stre-
fa Polskiego Stowarzyszenia Nordic  
Walking i trochę z zazdrością patrzy-
liśmy w  stronę aktywnych kolegów 
seniorów. Na scenie  w dużym namio-
cie stojącym na dziedzińcu pałaco-
wym  odważni seniorzy zaprezento-
wali swoje umiejętności w  zakresie 
artystycznym -piosenki, monologi, 
małe formy sceniczne.

Spotkanie zamknął Koncert   Galowy 
Zespołu Pieśni i  Tańca  ,, Śląsk“ im. 
Stanisława Hadyny pt.

,,A  to Polska właśnie“ , specjalnie 
dedykowany dla seniorów .Przy nie-
gasnącym aplauzie widzów artyści 
zaprezentowali swoje największe 
przeboje taneczne i  wokalne, w  tym 
ognistego krakowiaka,  majestatycz-
nego poloneza, niezapomnianego On-
draszka i etc. Oglądając  koszęciński 

występ myślami byliśmy w  jabłon-
kowskim Lasku Miejskim i  innych 
miejscach na Zaolziu, gdzie w  ciągu 
dziesięcioleci oklaskiwaliśmy każdy 
program Zespołu ,,Śląsk“.

Pobyt w Koszęcine był okazją do spot
kania z dwiema paniami z  Jabłonko-
wa – Aleksandrą Gawlik Żaczkową 
i Izabelą Drong Wojtasik, które swoje 
życie zawodowe  związały z  Zespo-
łem ,, Śląsk“. Pierwsza jako była tan-
cerka , obecnie pracownik jednego 
z  działów, druga  jako śpiewaczka. 
Obydwie mają szczęście  pracować     
w  najpiękniejszym  na świecie środo-
wisku  pracy. 

W  drodze powrotnej  widocznie za-
działał na wycieczkowiczów senior 
aktywny artystycznie, ponieważ tak 
pięknego śpiewania  piosenek naszej 
młodości  już  dawno  nie słyszałam.

Za wsparcie finansowe wycieczki 
dziękujemy Urzędowi Miejskiemu 
w  Jabłonkowie, który pozytywnie 
przyjął projekt napisany i  zrealizo-
wany przez Basię Grzegorzewską. 

Wanda Kufa
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Záchranka zblízka

Dzień Otwartych Drzwi w IZS w Jabłonkowie

Dne 18.června proběhl "Den otevře-
ných dveří zdravotnické záchranné 
služby v Jablunkově", kterého se zú-
častnilo 220 dětí z Jablunkova, Písku, 
Dolní Lomné, Milíkova, Návsí a třída 
střední zdravotnické školy ve FM. 

Návštěvníci měli možnost seznámit 
se s prací záchranářů, s technikou, se 
základy první pomoci a vyzkoušet si 
resuscitaci. 

Děkujeme žákům, učitelkám a obča-
nům za jejich návštěvu.

Za tým ZZS Jablunkov
Bc. Pavlína Kováčová

staniční NLZP

IZS Jabłonków zorganizo-
wało dla uczniów Dzień 
Otwartych Drzwi, z któ-
rych skorzystali również 
uczniowie klas 1-5 z na-
szej szkoły. Dowiedzieli 
się ciekawych informacji 
z zakresu pierwszej po-
mocy oraz ratownictwa. 
Dziękujemy za praktycz-
ne i profesjonalne przy-
gotowane warsztaty.

Mgr. Izabela Jachnicka
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981
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MÁME KOLA
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Čtvrtek
4. 7. 

v 10:00 hod.

FILMOHRÁTKY
CHLAPEC A VOLAVKA
JPN – animovaný, fantasy
Dospívající chlapec Mahito se s tatínkem přestě-
huje na venkovské sídlo daleko od hektického 
Tokia. V novém domově se seznámí se svéráznou 
mluvící volavkou, která ho láká k prozkoumání 
záhadné opuštěné věže. V ní Mahito objeví ma-
gický svět.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 125 min.

Čtvrtek
11. 7. 

v 10:00 hod.

FILMOHRÁTKY

MRŇOUSKOVÉ:  
ÚDOLÍ ZTRACENÝCH 
MRAVENCŮ
FRA – animovaný, pohádka
Na malebném lesním paloučku se jednoho dne 
rozhoří nepřátelství mezi koloniemi černých 
a červených mravenců. Příčinou sporu jsou zbyt-
ky jídla z pikniku, které tam zanechal mladý pár. 
Najednou se uprostřed znepřátelených stran ob-
jeví odvážná beruška. Skamarádí se s  černým 
mravenečkem Mandiblem a pomůže mu zachrá-
nit mraveniště před invazí červených bojovníků 
na čele s hrozivým Butorou.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 88 min.

Čtvrtek
18. 7. 

v 10:00 hod.

FILMOHRÁTKY

NOEMOVA ARCHA
BRA, IND – animovaný, rodinný
Jak je všem známo, na Noemovu archu mohl pou-
ze jeden sameček a jedna samička každého dru-
hu. Ale co když se o této tajné události dozvědí 
dva myšáci a  ani jeden z  nich se nehodlá vzdát 
svého místa? Vini a Tito jsou nerozluční parťá-
ci, hudebníci do nepohody, kteří nemají v plánu 
se utopit.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 96 min.

Čtvrtek
25. 7. 

v 10:00 hod.

FILMOHRÁTKY

NEROZLUČNÁ DVOJKA
FRA, ESP, BEL – animovaný, komedie
Příběh Dona, dřevěné loutky na útěku a  opuš-
těné plyšové hračky DJ Doggy Doga, který hle-
dá opravdového kamaráda. Jejich cesty se zkříží 
v Central Parku a navzdory všem předpokladům 
i  odlišnostem se spolu vydávají na dobrodruž-
nou cestu New Yorkem.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 85 min.

Pátek

26. 7. 
v 21:00 hod.

LETNÍ KINO „POD KAŠTANEM“

KUNG FU PANDA 4
USA – animovaný, komedie
Nejslavnější pandí bojovník všech dob se vrací 
a bude mít fůru práce. Ve čtvrtém díle oblíbené 
série Kung Fu Panda bude Po vybírat svého ná-
stupce, bojovat s dosud nejmocnějším protivní-
kem, ale hlavně… baštit knedlíčky.
Vstupné 80 Kč, 94 min.

VÝJEZDNÍ LETNÍ KINO 
•	 Neděle 7.7.2024 ve 20:30 hodin – areál u OÚ Milíkov – film 

Domácí příšerky
•	 Pátek 19.7.2024 v 19:00 hodin – Kulturní areál u Návsí – 

film Prázdniny s broučkem
•	 Sobota 20.7.2024 ve 21:00 hodin – areál TJ Sokol Hrádek 

– film Sladký život
•	 Sobota 27.7.2024 ve 21:00 hodin – hřiště TJ Milíkov – film 

Jedeme na teambuilding 

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

ČERVENEC 2024


